
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 302 a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE

ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos

vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e treze, às 13:00 horas, reuniu-se a

5 Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de

Reuniões, sob a presidência da Sra. Chefe do Departamento, Professora Ângela

Fortini Macedo Ferreira, estando presentes os docentes: Cláubia Pereira Bezerra

Lima, Clarysson Alberto Mello de Silva, Antonella Lombardi Costa, e Arno Heeren

de Oliveira. ABERTURA DA SESSÃO: Constatada a existência de "quorum", deu-

10 se início à reunião, tendo como pauta: 1- APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS

INDIVIDUAIS DE ATIVIDADES DOCENTES DO ANO DE 2012- Foram

apresentados para apreciação dos presentes os Relatórios Individuais de Atividades

Docentes dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear referentes ao ano

de 2012. Foram levantadas questões de inconsistências elou possíveis erros de

15 lançamentos nos diversos sistemas que compõem o Relatório INA e que não são

passíveis de correção pela Secretaria do departamento, as quais estarão expressas nas

informações complementares anexas ao Relatório INA 2012. Após análise, os

relatórios individuais foram submetidos à aprovação. Os Relatórios Individuais de

Atividades Docentes foram aprovados, individualmente, por unanimidade e de acordo

20 com os critérios estabelecidos pela Congregação da Escola de Engenharia. 2-

APROVAÇÕES DOS PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO PARA O ANO

DE 2013 — Os Planos Individuais de Trabalho dos professores do Departamento de

Engenharia Nuclear, referentes ao ano de 2013 foram apresentados, para apreciação

dos presentes. Colocados em votação, os planos de trabalho dos professores do

25 Departamento de Engenharia Nuclear foram aprovados por unanimidade. 3-

RELATÓRIO DEPARTAMENTAL 2012: O Relatório Departamental do

Departamento de Engenharia Nuclear referente ao ano de 2012 foi submetido à

apreciação dos presentes, tendo sido aprovado por unanimidade e com base nos

critérios estabelecidos pela Congregação da Escola de Engenharia. 4-

30 SOLICITAÇÃO DE VAGAS- Conforme Planejamento Estratégico do

Departamento de Engenharia Nuclear, definiu-se pela solicitação de 2 (duas) vagas

docentes para 0 ano de 2013. 5- AVALIAÇÃO DE ESTÁGIO PROBATÓRIO:

Foi apresentado pelo professor Arno, presidente da Comissão, o Relatório da

Comissão de Avaliação do Estágio Probatório da profl Antonella Lombardi Costa que

35 considerou plenamente satisfatório o desempenho da docente. O relatório foi

aprovado por unanimidade pela Assembleia Departamental. 6- AFASTAMENTO

DO PAÍS: A Professora Cláubia solicitou aprovação de seu afastamento entre 24 de

maio e 09 de junho, para fins de participação em conferência junto à Universidad
Politécnica dc Valencia, Espanha. O Professor Arno solicitou aprovação de seu

40 afastamento entre 13 e 30 de junho, para fins de cooperação internacional junto ao

Centre National de La Recherche Scientifique, em Lyon/França. Os afastamentos dos
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professores Cláubia Pereira Bezerra Lima e Arno Heeren de Oliveira foram
aprovados, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu, Elaine Conceição Piroli
Tavares, lavrei a presente ata que será assinada pela Sra. Presidente, demais membros

45 e representantes da Assembleia Departamental. Belo Horizonte, 29 de abril de 2013.

Representantes docentes:

ProP. Ângela Fortini Macedo Ferreira
50

Profa . Antonella Lombardi Costa

Prof.a Cláubia Pereira Bezerra Lima

55 ProP. Maria Auxiliadora Fortini Veloso

Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos

Prof. Arno Heeren de Oliveira

60

Prof. Clarysson Alberto Mello de Silva



DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 303a REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos dez dias
do mês de junho de dois mil e treze, às 14:00 horas, reuniu-se a Assembleia Departamental

5 do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de reuniões, sob a presidência da Sra.
Chefe do Departamento, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira, estando presentes os
docentes: Antonella Lombardi Costa, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Maria Auxiliadora
Fortini Veloso e Clarysson Alberto Mello da Silva. ABERTURA DA SESSÃO:
Constatada a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-

10 APROVAÇÃO DE ATAS ANTERIORES - Foram aprovadas as atas de no 299 e 302 2-
DISTRIBUIÇÃO DE ENCARGOS DIDÁTICOS PARA O SEGUNDO SEMESTRE
DE 2013 - A Professora Ângela apresentou a relação de disciplinas a serem ofertadas pelo
Departamento de Engenharia Nuclear no segundo semestre de 2013. Após considerações
dos presentes, foi APROVADA a seguinte distribuição de encargos didáticos:

15 GRADUAÇÃO: ENUOOI — Aplicações de Radioisótopos — Clarysson Alberto Mello da
Silva — ENU005 — Metodologia e Modelos de Planejamento Energético — Inácio Loyola
Pereira Campos — ENU006 — Fundamentos de Engenharia Nuclear — Ângela Fortini
Macedo Ferreira - ENU601 — Introdução à _Energia Nuclear I — Ângela Fortini Macedo
Ferreira PÓS-GRADUAÇÃO: ENU882 — Conceitos em Radioquímica Aplicada - Tarcísio

20 Passos Ribeiro de Campos - ENU883 — Conceitos em Radiobiologia Aplicada - Tarcísio
Passos Ribeiro de Campos - ENU861 — Metodologia e Modelos de Planejamento
Energético - Ricardo Brant Pinheiro - ENU874 — Técnicas de Computação Aplicadas à
Energia Nuclear - Clarysson Alberto Mello da Silva - ENU868 - Tópicos Especiais em
Radioproteção - Teógenes Augusto da Silva - ENU869 — Tópicos Especiais em

25 Planejamento Energético - Eleonora Sad de Assis - ENU866 — Tópicos Especiais em
Aplicações das Radiações - Maria Ângela de Barros Correia Menezes - Maria do Socorro
Nogueira - ENU867 — Tópicos Especiais em Instrumentação Nuclear - Luiz Oliveira de
Faria - ENU872 — Engenharia Nuclear - Maria Auxiliadora Fortini Veloso - ENU877
Interação da Radiação com a Matéria - Cláubia Pereira Bezerra Pereira Lima - ENU875 —

30 Fundamentos Teóricos das Transformações Energéticas - Antonella Lombardi Costa -

ENU857 — Análise Exergeticas de Processos - Antonella Lombardi Costa - ENU825
Física de Reatores I - Antonella Lombardi Costa - ENU827 — Radioproteção - Maria
Auxiliadora Fortini Veloso - ENU840 — Instrumentação Nuclear - Arno Heeren de Oliveira
- Clarysson Alberto Mello da Silva - ENU858 - Aplicações das Radiações à Engenharia e

35 Ciências da Terra - Arno Heeren de Oliveira - Clarysson Alberto Mello da Silva - ENU876
— Estágio Docência - Maria Auxiliadora Fortini Veloso - ENU888 — Estágio Docência II -

Maria Auxiliadora Fortini Veloso - ENU831 — Ciclo de Combustível Nuclear - Cláubia
Pereira Bezerra Pereira Lima - ENU845 — Segurança de Instalações Nucleares - Cláubia
Pereira Bezerra Pereira Lima - ENU862 — Métodos de Análise - Arno Heeren de Oliveira -
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40 Nada mais havendo a tratar, eu, Elaine Conceição Piroli Tavares, lavrei a presente ata que,se aprovada, será assinada pela Sra. Presidente, demais membros e representantes da

Assembléia Departamental. Belo Horizonte, IO de junho de 2013.

45 Representantes docentes:

Profa. Ângela Fortini Macedo Ferreira

ProP. Antonella Lombardi Costa
50

Prof.a Cláubia Pereira Bezerra Lima

ProP. Maria Auxiliadora Fortini Veloso

55 Prof. Clarysson Alberto Mello da Silva



DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 3042 REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos quatro
dias do mês de outubro de dois mil e treze, às 10:00 horas, reuniu-se a Assembleia

5 Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala 3015, sob a presidência da

Sra. Chefe do Departamento, Professora Ângela Fortini Macedo Ferreira, estando presentes

os docentes: Antonella Lombardi Costa, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Clarysson Alberto

Mello da Silva e Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. ABERTURA DA SESSÃO:
Constatada a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-

10 INFORMAÇÃO SOBRE O OFÍCIO CPPD 270/2013 REFERENTE À ALOCAÇÃO

DE VAGAS DOCENTES - A Professora Ângela apresentou o oficio acerca da alocação

de vagas docentes da Carreira de Magistério Superior na UFMG, com base na análise das

dimensões básica e de produção dos Departamentos. O oficio informa que a CPPD foi
contrária à alocação de vagas ao Departamento de Engenharia Nuclear. 2- PEDIDO DE

15 MUDANÇA DE CARGA HORÁRIA DE DISCIPLINA A SER OFERTADA - A
Professora Ângela comunicou o pedido do Colegiado de Graduação em Engenharia
Metalúrgica de diminuição da carga horária da disciplina ENU 601 — INTRODUÇÃO À

ENERGIA NUCLEAR 1.. Para atender a esse pleito, a professora Ângela propôs à

Assembleia a mudança da carga horária da disciplina de 90 para 60 horas, com nova

20 ementa. A mudança foi aprovada por unanimidade. A disciplina será ofertada para os

Colegiados dos cursos de Engenharia Metalúrgica, Engenharia Química e Engenharia de

Minas. 3- PROPOSTA DE OFERTA DE NOVAS DISCIPLINAS - A professora

Ângela apresentou a proposta de duas novas disciplinas a serem ofertadas aos colegiados de

graduação, sendo elas: ANÁLISE EXERGÉTICA DE PROCESSOS e DETECÇÃO DAS

25 RADIAÇÕES E INSTRUMENTAÇÃO NUCLEAR, cujas ementas propostas foram

analisadas e aprovadas pelos presentes. As duas novas disciplinas passarão a compor um

bloco de disciplinas ofertadas aos cursos de graduação da EEUFMG juntamente com as já

existentes, quais sejam, APLICAÇÕES DE RADIOISÓTOPOS E RADIOPROTEÇÃO. 4-

APROVAÇÕES AD REFERENDUM VIA SISTEMA DE AFASTAMENTOS DO/NO

30 PAÍS: O Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos se afastou no período de 30 a

31/08/2013 para Apresentação de Palestra em Semana de Engenharia da COPPE/UFRJ. A

Professora Cláubia solicitou aprovação de seu afastamento no período de 12 a 26/10/2013,

para Participação em Congresso e Workshop junto à Universidad Politécnica de Valencia,

Espanha. Os afastamentos dos Professores Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e Cláubia

35 Pereira Bezerra Lima foram aprovados, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu,

Elaine Conceição Piroli Tavares, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pela

Sra. Presidente, demais membros e representantes da Assembleia Departamental. Belo

Horizonte, 04 de outubro de 2013.

40

Representantes docentes:



DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ProP. Ângela Fortini Macedo Ferreira

45 Profi. Antonella Lombardi Costa

Prof.a Cláubia Pereira Bezerra Lima

Prof. Clarysson Alberto Mello da Silva

50

Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos

55
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